

惠民大众

2023年2月24日

农历二月初五

星期五

总第2454期

报头题字 欧阳中石

首届中国·滨州传统工艺大会 在我县举办



惠民讯 2月20日，首届中国·滨州传统工艺大会开幕式暨“礼尚滨州”2022滨州首届城市伴手礼大赛颁奖仪式在我县全民健身中心隆重开幕。市委常委、宣传部部长马俊均，副市长杜玉杰，县委书记王玮等省、市、县领导及相关专家参加活动。

王玮在致辞中表示，此次大会的举办，既是各地传承人展现技术交流的重要平台，也是促进不同地域间传统文化相互借鉴、相互融合的重要举措。我们将以此次活动为契机，充分挖掘孙子文化、黄河文化、红色文化等优秀传统文化资源，全面融入“山东手造”“滨州

手造”推进工程，积极培育壮大手工技艺产业，统筹推进非遗研究、保护、传承、利用等工作，努力当好优秀传统文化的守护者、传承者，争当创造性转化、创新性发展的探路者、先行者，全力打造中华优秀传统文化“两创”标杆城市。

活动还举办了“礼尚滨州”2022滨州首届城市伴手礼大赛颁奖仪式，与会部分领导嘉宾为获奖代表进行颁奖，并举办了首届中国·滨州传统工艺大会启动仪式。

活动中，山东工艺美术学院人文艺术学院教授、硕士研究生导师徐思民做了主旨演讲。在现场“我来教你学非遗”

环节，与会领导跟随剪纸艺人现场学习制作剪纸作品，并共同观摩了手造展区。

本次大会以“山东手造·文塑滨州——赶黄河大集 赏多彩非遗”为主题，旨在全面贯彻落实党的二十大精神，弘扬非遗文化，传承传统工艺，深入推进“山东手造”工程，充分挖掘滨州市黄河文化、孙子文化、红色文化等文化资源优势，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，打造在全国具有广泛影响力的“山东手造·滨州精品”区域品牌。

穆杰来我县 调研食品安全工作

惠民讯 2月22日，市委常委、政法委书记穆杰一行来我县调研食品安全工作，县委书记王玮，县委副书记、政法委书记付军参加调研。

在博苑幼儿园，穆杰详细了解食品进货台账、后厨环境卫生、设施设备运行等情况。穆杰指出，食品安全事关人民群众身体健康和生命安全，事关经济发展与社会稳定，幼儿园的食品安全更关系到每个孩子的健康成长，更应该在质量上严格把关。在制度上严格管理，做好幼儿园食品安全管理工作，确保孩子们能吃得安全、吃得放心、吃得健康。同时，

(江海春)

王玮调研食品安全工作时强调 坚决筑牢食品安全防线

惠民讯 2月22日，县委书记王玮先后到信誉楼百货有限公司和惠民一中西校区调研食品安全工作，他强调，要坚决筑牢食品安全防线，让老百姓吃得放心，吃得安心。县委副书记、办公室主任姚先亮参加活动。

在信誉楼百货有限公司，王玮详细听取了超市负责人的汇报，并认真询问商品进货渠道、货源储备、食品安全安全管理，以及市场价格等情况。王玮指出，食品生产经营单位要切实落实食品安全主体责任，严把索证索票手续、抽检等食品安全关口，确保食品生产、流通、餐饮各环节安全可控。市场监管部门要切实履行好监管责任，持续加强市场秩

序的监督检查和食品安全的抽检力度，让老百姓买得放心、吃得安心，切实维护广大群众饮食安全。

在惠民一中西校区，王玮对学校食堂的就餐环境、原材料采购和贮存、食品加工制作流程、食品留样、餐具清洗消毒等情况进行了检查。王玮指出，校园食品安全事关学生身心健康，要始终把师生生命安全和身体健康放在第一位，守牢食品安全每一道防线，不断提高饭菜质量和服务水平，努力营造安全、卫生、健康的校园食品环境，切实保障师生饮食安全。

(董梦瑶)

惠民经济开发区 项目现场会召开

惠民讯 2月20日，我县召开惠民经济开发区项目现场会。县委书记王玮，县委副书记、县长王斌，县委副书记、办公室主任姚先亮参加会议。

王玮一行先后到山东盛茂亨宠物食品有限公司一期项目、亨通(惠民)电能科技有限公司高端铝及铝合金电缆项目施工现场，实地查看项目建设和运行情况，并听取了项目负责人对项目建设进展状况汇报，询问项目建设推进过程中存在的问题。

在随后召开的座谈会上，相关部门就项目进展情况中遇到的困难和问题一一答复。王玮

要求，各级各部门要高度重视，明确责任单位和时限，细化任务分工，压紧压实责任，紧紧围绕项目需求，强化资源、人才等要素保障，积极主动靠前服务，全力破解项目建设中的堵点难点问题，为项目建设提供优质服务、创造良好环境，推动各项工作按序推进。同时，项目单位要抢抓当前施工黄金期，制定详细施工计划，周密组织、精细管理，抢时间、赶进度，抓质量、保安全，力促开工项目早竣工、早投产、早达效。

(刘元元)

全县消防工作会议召开

惠民讯 2月22日，全县消防工作会议暨消防安全委员会第一季度联席会议召开，分析全县近期火灾形势，部署推进消防安全重点工作。县委副书记、副县长王斌参加会议。

会议要求，各镇办及相关部门要认清形势任务，切实提升消防安全管理水平；要抓好宣传教育，广泛普及消防安全常识，不断扩消防宣传覆盖面；要严格执行工作标准，建立健全信息共享、情况互通、联合查处等长效机制，拧紧监管链条，统筹形成执法合力，形成消防工作齐抓共管的良好局面；要狠抓落实、严防死守，结合全县社会面火灾形势特点，扎实推进年度消防工作目标任务，全面压降火灾数量，全力维护全县消防安全形势的稳定。

(刘志强)

赶黄河大集 赏多彩非遗 二月二火把李庙会热闹开场

惠民讯 “二月二，拴娃娃”，2月21日，一年一度的火把李庙会在鬼户李镇举办。庄稼地、胡同里、大街上，人潮人海的波浪翻涌，千姿百态的非遗表演，掀起了一轮又一轮的文化盛宴。

群众家门口 享“文化盛宴”

2月19日，首届中国·滨州传统工艺展销会在县全民健身中心拉开帷幕。

此次展销会邀请了“山东手造·优选100”和“山东手造·滨州精品”共60余份参展项目，门类涵盖美术绘制、织造印染、雕刻工艺、纺织轧制、烧制锻造、漆器绘制、文房四宝、美食消费等。

在这里，市民朋友们看到和英到了精品的手造文创产品，免费品尝了特色美食小吃，感受了传统手工艺和现代设计融合的魅力。



琳琅满目的商品，此起彼伏的叫卖声，好不热闹。一圈下来，会发现很多造型各异、色彩不一的泥娃娃。那是因为当地有“拴娃娃”的习俗。来赶庙会，买上一对泥娃娃，带着人丁兴旺的美好祝福，期盼着新的一年生活幸福美满。所以色彩艳丽的泥娃娃成为了每年火把李庙会当之无愧的主角。

“大家伙来赶庙会，就是为了买对泥娃娃。虽然传统泥娃

娃造型粗犷，取材也常见，但小小的泥娃娃不仅代表着人与自然的完美统一，也代表着大家伙对美好生活的追求和向往。”作为省级非遗传承人的张凯说，每年自己都会来参加庙会。他的泥塑作品深受欢迎。

现场，除了拍照打卡、逛吃，还能欣赏到极具地方特色的文艺演出。在火把李村文化广场上，挤满了观看演出的群众。身穿红衣绿裙、腰系彩色

绸带、手持大花篮的花篮秧歌，将气氛推向高潮。

庙会是带有地方特色的乡村文化，在满足了人们的生活需求的同时，成为了当地民众经济、文化交流的舞台。我县将不断挖掘提升乡村的文化价值，把文化建设作为乡村振兴战略的铸魂工程抓实、抓好，以庙会为媒，推动乡村全面发展。

森林防火 人人有责



惠民大众提醒您 关注天气变化

23日夜间到24日：多云转阴，东北风2-3级转4级，阵风6-7级，最低温度1℃，最高温度7℃。

24日夜间到25日：多云间阴转晴，北风转南风2-3级，最低温度-4℃，最高温度9℃。

